Тема: Решение систем линейных уравнений с параметрами. 
Объяснение теоретического материала.
Определение. Системой линейных уравнений с двумя переменными называется два линейных уравнения, рассматриваемых совместно:
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Решениями системы линейных уравнений называются такие пары чисел 
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, которые являются решениями одновременно и первого, и второго уравнения системы.
Пусть числа a
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 EMBED Equation.3  [image: image6.wmf]отличны от нуля.

Если 
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, то система имеет единственное решение.

Если 
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, то система не имеет решений.

Если 
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, то система имеет бесконечно много решений.

Если с1, с2  равны нулю, то система называется однородной и всегда имеет решение (0 ; 0). Если однородная система имеет нулевое решение (x0; y0), значит, она имеет бесконечное множество решений (kx0; ky0).
Пример 1. При каких значениях параметра a система
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    а) имеет бесконечное множество решений;

   б) имеет единственное решение?
Решение. Данная система уравнений является линейной, причем коэффициенты первого уравнения отличны от нуля.

 а) Система имеет бесконечное множество решений, если 
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 б) Система имеет единственное решение, если 
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Обратить внимание на то, что уравнения поменяли местами, так как число а неопределенно. В нашем случае а=0 является решением в случае б), чтобы не было недоумений с делением на нуль, лучше вторым считать то уравнение, в котором все коэффициенты определены и не равны нулю.

Ответ: а) если а = 4, то система имеет бесконечное множество решений; б) если а
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4, то решение единственное.

Пример 2. Решите систему уравнений:
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Решение. Данная система уравнений является линейной.

а) Система имеет единственное решение, если 
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Решим систему при m
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1-(m+1) y = n-2y;

2y-(m+1) y = n-1;

y (1-m) = n-1;
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, где m
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1.

Найдем х, воспользовавшись любым уравнением системы:
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Итак, при m 
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1 решением системы является пара 
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б) Система не имеет решений, если 
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, то есть при m =1, n
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в) Система имеет  бесконечно много решений, если 
[image: image27.wmf]n

m

1

2

1

1

1

=

+

=

, то есть m =1, n =1.

Пары вида 
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, где x0 – любое число, являются решением системы в этом случае.

Ответ: если  m =1, n
[image: image29.wmf]¹

1 то решений нет; если m =1, n =1, то решений бесконечное множество 
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если m
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и n – любое число, то решение единственное: 
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Решить самостоятельно.
1. При каких значениях параметра b система уравнений 
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а) имеет бесконечное множество решений

б) не имеет решений?

       2.Графики функций y = ax+3 и y=(2-a)x+a пересекаются в точке с абсциссой -1. Найдите ординату точки пересечения графиков.

3. Решите систему уравнений:
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